

Knihovníci na radnici

ZPRÁVY VČASNĚ aneb CO SE DĚJE V KRÁSNĚ

Sladký život s knihovnou?

Milí čtenáři,

celý březen můžete přemýšlet, proč z různých stran slyšíte o sladkém životě s knihovnou. Zakoupila snad knihovna sadu nových kuchařek? Otevřela v suterénu cukrárnu? Rozdává snad knihovnice bonbóny, nebo se nám to chystá „osladit“ za každý den zpoždění? Když už jste u toho přemýšlení, přijďte nám říct, k čemu jste došli. Svaz knihovníků a informačních pracovníků zvolil pro letošní Březen měsíc čtenářů motto „*Sladký život s knihovnou*“. Jak jste na tom vy? Žijete si sladký život s knihovnou? Jak dlouho vám knihovna zpřijemňuje život? Zapijte se do ankety na facebooku!

K příjemnému přemýšlení jsme pro vás připravili pestrou nabídku březnových akcí a 30. března také extra porci sladkých románů.

Vaše knihovna



E-BOOK JE JEN JINÁ FORMA KNIHY

Letným pohledem do historie snadno zjistíme, že forma zaznamenávání lidských poznatků se v průběhu staletí vyvíjela. Jak se vědění rozšiřovalo mezi široké vrstvy obyvatel, způsob záznamu se zjednodušoval. Kdo by dnes tesal své poznámky do kamene? Ani svitky či pergamenové kodexy nás neprovázejí každodenním životem. Dokonce papír začíná být drahý a neskladný. Tak přišla čtečka... obsáhne stovky titulů, je lehčí než Ottův slovník naučný, baterka v ní vydrží déle než v mobilu, a namísto nových brýlí stačí zvětšit písmo. A tak přišla čtečka i do naší knihovny. Jsou dvě, jmenují se Kindle a 13. března je představíme našim čtenářům. Do konce měsíce března budou k lehkému oťukání, seznámení a prezenčnímu vypůjčení k dispozici v čítárně i v oddělení pro dospělé čtenáře. Od dubna si je můžete vypůjčit domů. Čtečky si může vypůjčit čtenář starší 15-ti let, registrovaný v knihovně minimálně jeden rok a s vyrovnanými závazky vůči knihovně. Za půjčení bude vybírána vratná kauce ve výši 1000,- Kč. Podrobnější informace v knihovnickém řádu.



12. – 17. března promíjíme poplatky za u p o m í n k y a registrujeme nové čtenáře zdarma.

NOC S ANDERSENEM

Jubilejní desátá Noc s Andersenem se letos vrací k tématu prvního ročníku. Pro děti od 6 do 9 let je připravena kouzelnická škola Harryho Pottera.

V rámci domácí přípravy si děti zhotoví

kouzelnický kostým, ve kterém přijdou do knihovny. Na noc, při které jedinkrát v roce mohou okusit, co se děje v knihovně po setmění, je potřeba se přihlásit na dětských odděleních. Přednost mají rytíři Řádu čtenářského, kteří mají alespoň pět potvrzených návštěv v knihovně, ti se mohou přihlašovat do 9. března. Ostatní zájemci neváhejte a od 9. března se spěchejte přihlásit.

Více na: www.mekvalmez.cz

VÝSTAVY

28. února – 30. dubna

Jan William Drnek

WILDa AFRICA II

„Červené krásky černé Afriky“

Další část rozsáhlého cyklu velkoformátových fotografií, tentokrát příslušníků kmene Himba.

POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE

úterý 6. března v 18 hodin

Luděk Wellner

STAROVĚKÝ EGYPT MEZI ALEXANDREM VELIKÝM A KLEOPATROU

Přednáška o vzestupu i pádu Egypta je doplněna o informace z vykopávek na lokalitě českého egyptologického ústavu v Abúsíru a ukázkou z vlastní literární tvorby L. Wellnera.

beseda s dataprojekcí

úterý 13. března v 18 hod.

ČTENÁŘ ROKU – ocenění nejvěrnějším čtenářům předá M. Wollner

Marek Wollner

TUNELY, SEM TAM SVĚTLO

Beseda o žurnalistické práci redaktora ČT s dataprojekcí.

úterý 20. března v 18 hodin

Jitka Bortlová

TAJUPLNÁ PERSIE

aneb jaké jsou iránské ženy

Výprava do země, která byla starověkou kolébkou kultury a ovlivnila tehdejší civilizaci. Poznáte iránské památky, kulturu, zvyky, a hlavně se dovíte, jací obyvatelé Íránu ve skutečnosti jsou.

beseda s dataprojekcí

úterý 3. dubna v 18 hodin

Tomáš Kubeš

HOLANDSKEM NA LODI

Vandrování po kanálech i neobvyklé zážitky z paluby lodi, která je průvodcem i domovem při poznávání země.

beseda s dataprojekcí

úterý 10. dubna v 18 hodin

Jaroslav Jindra

RALLYE PAŘÍŽ DAKAR

O zážitky z extrémního závodu z let 2011 a 2012 se přijde podělit valašskomeziříčský rodák J. Jindra.

beseda s dataprojekcí

úterý 17. dubna v 18 hodin

Kateřina Urbanová, Andrea Krůpová

JAKUBOVA NOHA

Autorské čtení zážitků z cesty do Compostely ke hrobu sv. Jakuba – 2 ženy, 30 dnů, 780 kilometrů, 60 minut zážitků, pocitů, přemítání i fotek. O autorkách: Kateřina, vel. nohy 38, Andrea, vel. nohy 37. Velikost nohy sv. Jakuba neznáma. Zatím.

autorské čtení

úterý 24. dubna v 18 hodin

Jarmila Kusková

TAROT A JEHO POUŽITÍ V BĚŽNÉM ŽIVOTĚ

O původu tarotu, rozdělení na velkou a malou arkánu, rozdělení karet malé arkány dle živlů a pár jednoduchých tarotových výkladů.



TIP NA ZAJÍMAVOU KNIHU

Jiří Hanibal: Střepy z královské číše: Jan Lucemburský

Ve svém novém románu líčí autor život českého krále Jana Lucemburského (1296 - 1346) od sňatku s Eliškou Přemyslovnou až po jeho smrt v bitvě u Kresčaku. Čtenář přímo vstupuje do neklidného třináctého století, zmítaného boji o titul římského císaře.

Matt Haig: Radleyovi: upíří odvedle

Zdá se, že manželé Radleyovi, lékař Peter a jeho žena Helen, žijí naprosto normálně – bydlí na poklidném anglickém předměstí v krásném domě. Ale přece je na Radleyových něco zvláštního. Proč kolem jejich domu utichá zpěv ptáků a bzukot hmyzu...

Veronika Černucká: Noc, kdy jsem měla zemřít

V souboru devatenácti klasických detektivek řeší hlavní hrdina neobvyklé případy: Proč žena probuzená z kómatu vzpomíná na mrtvé? Kdo vraždil pro peníze, když všichni dědicové zemřeli? Co udělá žena neprávem odsouzená za vraždu manžela? Proč v trojúhelníku žena a dva muži umírá ona? Rozuzlení jsou doslova šokující.

Umberto Eco: Od stromu k labyrintu: historické studie o znaku a interpretaci

V této knize předkládá Umberto Eco své studie o historii znakových teorií. Popisuje dva modely encyklopedického poznání, z nichž jeden vychází z ideje stromu (systematického větvení pojmů) a druhý z ideje labyrintu.

Petr Zajíček: Jeskyně České republiky

V této knize se čtenář seznámí s rozšířením a pestrostí jeskyní u nás a nahlédne do jejich historie a objevování. Stěžejní část knihy se zajisté stane podrobným průvodcem po všech veřejnosti zpřístupněných jeskyních v České republice a také po jeskyních, které jsou přístupné volně a nepřístupné vůbec.

Walter Isaacson: Einstein: jeho život a vesmír

Vynikající dílo, které poprvé zpracovává Einsteinův život v celé jeho šíři, neboť Hebrejská univerzita v Jeruzalémě podle poslední vůle Einsteinovy nevlastní dcery uvolnila přes 3 000 stran nových dokumentů, především Einsteinových dopisů jeho první a druhé ženě a dětem. Autor měl možnost v knize uplatnit i další nové, dosud nezpracované materiály. Podrobně v knize líčí všechny etapy života tohoto velkého génia, jeho nekonformní rysy, vztah k filozofii, náboženství, ale i jeho vnitřní, jak vědecké, tak i osobní problémy.

Sophie Kinsella: Dokonalá nevěsta

V osmnácti je onoho nádherného oxfordského léta Milly ochotná téměř k čemukoli, a když se jí Allan, který se stal součástí jejího nového vzrušujícího života, zeptá, zda by si ho nevzala, aby mohl zůstat v zemi, nezaváhá ani na vteřinu. A aby vše vypadalo jako skutečné, vypůjčí si pro tuto příležitost bílé šaty se závojem a nechá se fotografovat na schodech před matrikou. O deset let později je Milly někdo naprosto jiný...

Pierre Franckh: Prostě si to přejte, a to s lehkostí

V knize o přáních „Prostě si to přejte, a to s lehkostí“ vás její autor Pierre Franckh

podporuje v láskyplném způsobu, jak se zbavit starých přesvědčení, aby se i vaše nejtajnější přání mohla stát skutečností. Tentokrát se zabývá problematikou peněz, zdraví a práce. Samozřejmě jsou v knize uvedeny i mnohé dojemné a zábavné příběhy nadšených „přejících“. K těmto příběhům v knize přidává autor cenné rady a odhaluje nejlepší „přací“ formule, aby se mohly splnit všechny vaše sny.

Oldřiška Ciprová: Únos urozené panny: Břetislav a Jitka

Budoucí kniže českého království Břetislav je nucen vybrat si nevěstu. Volba padne na Jitku, babenberskou dědičku, která je ukryta v klášteře. Mladík dívku nikdy neviděl, přesto se odhodlá k jejímu únosu. Jenže Břetislav z kláštera unese dvě dívky a ve víru událostí nedokáže určit, která z nich je pravá dědička. Pronásledován zrádci, svědomím i touhou se vrací do Čech a stojí před rozhodnutím, zdá dá přednost rozumu nebo citu

Louise L. Hayová: Vnitřní moudrost

Neznámější autorka knih o sebezdokonalování shromáždila jednotlivé střípky moudrosti, aby vám pomohla na cestě k vaší vnitřní moudrosti. Rady, které poskytuje, vám pomohou změnit své myšlení i sebe sama a tím i celý svět. Vaše vnitřní moudrost vás pak udělá silnější ve všech oblastech, na kterých vám záleží: jak působíte na okolí, na rozšíření vašich vlastních hranic, na zdraví, partnerské vztahu a lásku a také na úspěch a práci.



Příští číslo mininovin vyjde v květnu !

Knihovnici na radnici - 2/2012 - Vydává Městská knihovna Valašské Meziříčí

Masarykova 90, 757 01 Valašské Meziříčí, IČO 64123421

tel.: 571 621 589, e-mail: sluzby@mekvalmez.cz

připomínky a příspěvky můžete podávat ve všech odděleních a pobočkách knihovny
Registrační číslo MK ČR E 15792
